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Ягідництво є високорентабельним видом господарської діяльності 

в сільському господарстві. Основними і найпоширенішими ягідними 
культурами України є суниця, полуниця, малина, смородина та аґрус 
[1, с. 71]. Згідно пункту 5.4. галузевої Програми розвитку садівництва 
України на період до 2025 року одним із важливих заходів 
забезпечення врожайності, поліпшення якості плодоягідної продукції, 
забезпечення тривалої продуктивності багаторічних насаджень є 
інтегрований захист плодових і ягідних культур від шкідників. 
Незважаючи на недоліки хімічних засобів захисту рослин, 
застосування їх у садах та ягідниках збережеться і на найближчу 
перспективу. Досить складною проблемою є застосування гербіцидів 
у насадженнях ягідних культур, які особливо потребують захисту від 
бур’янів [2, с. 15-16]. Існує небезпека виникнення гострих токсичних 
ефектів у працівників сільського господарства при роботі 
з пестицидами різних класів. Оскільки вони можуть надходити 
в організм працюючих через органи дихання та при потраплянні 
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на шкірні покриви [3, с. 20]. Тому, актуальним є прогнозування 
ймовірності виникнення токсичних ефектів у працівників на 
початкових етапах випробувань пестицидів. 

Метою нашої роботи є гігієнічна оцінка можливості виникнення 
гострих отруєнь при застосуванні гербіцидів: Стомп Аква (діюча 
речовина (д.р.) пендиметалін), Дуал Голд (д.р. S-метолахлор), 
Герболекс (д.р. гліфосат). 

Матеріали та методи досліджень. Дані про фізико-хімічні 
властивості та параметри токсикометрії отримано з бази Pesticides 
Properties Data Base. Оцінку виникнення гострих токсичних ефектів 
проведено за наступними показниками: коефіцієнт можливого 
інгаляційного отруєння (КМІО) (ДСанПіН 8.8.1.002-98) [4], коефіцієнт 
вибірковості дії пестицидів при інгаляційному впливі (КВДінг), 
коефіцієнт вибірковості дії пестицидів при дермальному впливі 
(КВДдерм) [5, с. 29-30]. 

Результати. Всі досліджувані діючі речовини гербіцидів (пенди- 
металін, S-метолахлор та гліфосат) мали значення КМІО менше 0,5. 
Інгаляційне отруєння при застосуванні даних сполук на ягідних та 
баштанних культурах малоймовірне. За цим критерієм вони відно- 
сяться до 4 класу небезпечності відповідно до ДСанПіН 8.8.1.002-98.  

КВДінг та КВДдерм досліджуваних діючих речовин гербіцидів 
становить від 7,41 до 39,57, що свідчить про низьку вибірковість дії та 
ймовірність виникнення гострих токсичних ефектів при інгаляційному 
та дермальному надходженні. Виключенням є пендиметалін 
(д.р. препарату Стомп Аква), КВДдерм  якої 194,41 – це свідчить про 
відносну безпечність при її застосуванні. 

Встановлено, що за величиною КВДінг. всі досліджувані препарати 
володіють достатньою вибірковістю дії при інгаляційному 
надходженні. За величиною КВД дерм препарати Стомп Аква, Дуал 
Голд, Герболекс володіють низькою вибірковістю при потраплянні 
через шкіру. 

Висновки: 
1. Встановлено, що для всіх досліджуваних діючих речовин 

гербіцидів величина КМІО <0,5, що свідчить про низьку ймовірність 
виникнення гострих токсичних ефектів при використанні пестицидів 
в системі хімічного захисту ягідних та баштанних культур і всі 
досліджувані діючі речовини відносяться до IV класу небезпечності 
відповідно до ДСанПіН 8.8.1.002-98. 

2. За коефіцієнтом вибірковості дії пестицидів при інгаляційному 
впливі пендиметалін, S-метолахлор, гліфосат мають відносно низьку 
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вибірковість дії; при дермальному впливі пендиметалін має достатню 
вибірковість дії, S-метолахлор та гліфосат – відносно низьку 
вибірковість дії. Величини КВДінг препаратів Стомп Аква, Дуал Голд, 
Герболекс свідчать про достатню вибірковість дії; КВД дерм – про 
відносно низьку вибірковість дії. 

3. Встановлена ймовірність виникнення гострих токсичних ефектів 
при дермальному надходженні досліджуваних гербіцидів Стомп Аква, 
Дуал Голд, Герболекс, їх діючих речовин при дермальному та інгаляцій- 
ному впливі, що вимагає обов’язкового використання індивідуальних 
засобів захисту шкіри та органів дихання при роботі з ними. 
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